



清明，有个小镇因一条鱼让你记住它

咸祥马鲛鱼行情如股市，这几天每天成交14吨左右

□记者 胡龙召

清明时节，鄞州区咸祥镇因一条鱼而变得特别热闹，马鲛鱼再度成为这个滨海小镇一年一度的美食狂欢主角。

昨天凌晨，三点刚过，朱岳龙和他的同事就来到菜场，他们把菜场的大门缓缓打开。此刻，这位有着20多年菜场管理经验的老场长比谁都明白，马鲛鱼的大量上市，意味着菜场最忙碌的季节到了。

路灯下，渔民和商贩挑着担，开着车，争先恐后往菜场赶，他们把刚从海上捕获上来的马鲛鱼，有序摆放在各自的摊位里。

咸祥周边的打鱼人家有个风俗：男人出海打鱼，女人负责卖鱼。渔民捕马鲛鱼异常辛苦，每天下午三四点钟他们就出海到象山港海域，风里来浪里去，整个晚上都在海里，直到第二天凌晨两点左右。打鱼船一靠码头，等在这里的主妇和商贩来不及将泛着蓝绿光泽的马鲛鱼在码头作短暂的停留，便乘着月光的微亮，以最快速度把鱼运到菜市场。

开市之前，摊主们开始商定当天马鲛鱼的行情定价。5时以后，买鱼的顾客慢慢聚拢，6时左右马鲛鱼交易区域已拥挤不堪。摊主的肚子早饿了，他们一边用大饼油条充饥，一边向顾客吆喝自己鱼的品质。黑压压人群，全是熙熙攘攘的讨价还价声，一派繁忙的市场景象。

据朱场长介绍，咸祥马鲛鱼行情犹如股市，每天的交易价格谁都说不准，一天三变。当天鱼价主要看捕获的数量定价。今年3月18日，首批马鲛鱼上市，价格为每公斤400多元，上千元一条的马鲛鱼不足为奇。清明后，随着捕获数量的增加，价格也自然下降。这几天，每天成交量在14吨左右，价格在每公斤100元上下浮动。

咸祥、瞻岐沿海一带居民对马鲛鱼特别钟情，当地人用放到嘴里自然会化来形容马鲛鱼肉的鲜味。民间有这样一句“象山港里马鲛鱼，清明前后正当时。鱼头



咸祥镇马鲛鱼鱼市。记者胡龙召 摄

鱼尾咸齑煮，中间鱼身‘刨盐盐’。屋里人多买一条，人少一段尝尝鲜。”

80后青年朱丰朝说：“我是吹着象山港海风，吃着象山港海鲜长大的咸祥人。大学毕业后，留在市区工作，但马鲛鱼的味道一直留存在心里，因为这是家乡的味道。”

咸祥马鲛鱼的名气越来越大，这几天，行走在这一带，仿佛连空气中也弥漫着马鲛鱼的味道。大小饭店门

庭若市，外省的食客也闻鲜而来，寻常百姓家的餐桌都有各种煮法的马鲛鱼，就连卖咸齑的王阿婆脸上都堆满笑脸，说马鲛鱼上市后，自己腌的咸齑快卖得脱销了。

马鲛鱼几乎成了咸祥的一个特有标签，这里的人们每年总会享受到这份自然的馈赠。对他们而言，这种味道不仅仅浓缩在舌尖，因为恰逢清明，还有种思念的意味在其中。

挖野菜、采鲜果、野炊…… 清明出游，寻找“山野闲趣”

本报讯（记者 谢舒奕）作为春节后首个小长假，清明一直被视为“春季旅行的序幕”。尽管今年清明小长假雨水时断时续，但市民出游热情不减，且越来越多人崇尚接近大自然回归“山野闲趣”。许多人趁着祭扫的线路之便，全家人一路挖野菜、采鲜果、赏花，一些有备而来的市民甚至在附近搭灶野炊起来。

开春以来，上山挖野菜、采鲜果的游客络绎不绝。昨天上午，记者来到东钱湖福泉山一带，在刚进山的田边，便见到一丛丛盛开的油菜花、豌豆花和蚕豆花，引得过往的游人驻足观赏。有趣的是，其中不少人还弯着腰在花丛附近采摘着什么。“我们刚从山上祭拜下来，在附近玩一玩顺便摘些‘青’（即‘艾草’），用来做青团和麻糍。”记者这才发现脚边的一丛绿色，而说话的老阿姨正带着小外孙走向那里。期间，见到小外孙贪玩在一旁拍打蚕豆花，她便现场“教学”道，“不要看蚕豆花长得难看，等它的豆熟了，就算不放蛏子、夜开花这样的辅料做羹，只是加点盐煮一煮，口感也很香很沙，很好吃。”整个采摘氛围不失童趣。

除了在山野间采摘的闲趣画面，“舌尖之旅”也颇为流行。记者采访获悉，这几天，宁海西溪、奉化班溪、鄞州樟村、白岩头和鄞江晴江岸等一些坐落在城郊的水库、小溪、古道，都成了游客散步、野炊的好场所，“我们自备了锅碗瓢盆和年糕、鸡翅、鱿鱼等烧烤食材，打算在这里午餐。”昨天中午，像资深旅友夏磊一样在宁海西溪水库附近烧烤的人足有近百人。他表示，雨水时下时停对烧烤进度影响不大，一家人趁假期聚在一起边欣赏山野的风光，边制作原汁原味的美食，机会难得。

此外记者还发现，早春时节花开满城，朋友圈里晒尽春光。其中，要以东钱湖郁金香、宁海桑洲油菜花、北仑牡丹、奉化桃花等最为热门，而一些标新立异的“文艺型”游客则钟情海岛上的油菜花，例如，赵女士一家便于昨天清晨坐船出海前往象山花岙岛，“当然，除了看油菜花，这里有山有海旅游资源丰富，我们还在渔家乐吃到了现捕现杀现做的海鲜，以及平时难得一见的野生海鸭蛋。”她兴奋地说。

证监会： 新三板转板机制正在研究中

近期，部分互联网媒体报道全国股转系统挂牌公司“达到股票上市条件的，可直接申请上市交易，无须证监会审核”。对此，证监会新闻发言人张晓军近日回应称，目前，全国股转系统挂牌公司转板到证券交易所市场的相关制度正在研究中。

张晓军表示，2013年12月13日，国务院发布《关于全国中小企业股份转让系统有关问题的决定》，明确“全国股转系统主要为创新型、创业型、成长型中小微企业发展服务”，“达到股票上市条件的，可以直接向证券交易所申请上市交易”。文件发布次日，中国证监会回应记者问题时指出，按照国务院《决定》的精神，全国股份转让系统的挂牌公司可以直接转板至证券交易所上市，但转板上市的前提是挂牌公司必须符合《证券法》规定的股票上市条件，在股本总额、股权分散程度、公司规范经营、财务报告真实性等方面达到相应的要求。

据《证券时报》

公益信息

计划停电预告

4月11日 星期一

江东区 江东区白鹤街道镇安社区四眼碶街38弄及附近一带低压用户停电(8:30-16:30)

江北区 孔家村部分用户(8:30-16:30，遇雨取消)

4月12日 星期二

海曙区 南都茶花小区部分停电(9:00-18:00)邮政,南站西路一带停电(9:00-18:00)

江北区 玛瑙路77弄15号外滩风景小区部分用户两次短时停电(8:30-16:30)瑞生投资、永升物流(8:30-16:30，遇雨取消)江河水利(8:00-16:00)

4月13日 星期三

海曙区 君澜上府小区部分用户停电(9:00-18:00)

江东区 市政前期办(5004039290)、三江河道(5004084262)、市政前期办(5004079370)、城市交通(50044098442)、市政前期办(二)(1408678)、滨江大道及附近一带部分低压用户停电(8:30-16:30)江东区东柳街道太古城社区北柳街太古城小区及附近一带部分低压用户停电(8:30-16:30)

江北区 江嘉新园部分用户(8:30-16:30)观庄路灯箱变(8:00-16:00)

杭州湾新区 世纪金源购物部分地区(8:30--16:30)

江北区 交警队一带、压赛村经合社(5005117026)、汽车运输有限

电(8:30-16:30，遇雨顺延)

杭州湾新区 昆明世纪城物业管理、世纪公寓小区一带(8:30-16:30)

停电预告补充：

取消：

4月8日 星期五

江北区 大庆北路172号、孔浦菜市场、大庆北路150号、农业银行、大庆北路146-2号、大庆北路1172号、文汇路30弄26号、14号、大庆北路150号-1、孔浦股份经济合作社、文汇路18弄1号-10号、大庆北路146-2号东北侧(8:30-16:30)汇嘉新园部分用户(8:30-16:30)

杭州湾新区 世纪金源购物部分地区(8:30-16:30)优控纺织机械、庵东镇人民政府、兆丰电器、意雪洁具(13:30-14:30)庵东工业园区发展、百诺肯轴承、德顺容器、长立轴承、同济钢结构、慈溪市振华机械有限公司、慈溪市顺发电信器材有限公司、慈星股份、博雅工艺品、誉立精密模具有限公司(14:30-15:30)

4月15日 星期五

海曙区 市政工程、嘉和置业、宁波职业技术学院、山风贸易、福特继电器、宁波住宅建设公司、金属软管厂、博洋家纺、新典路、启文路、新典新村、太平桥、新典新村一带停电(9:00-18:00，遇雨取消)

江东区 宁丰菜场(5004079497)、城中村(5004076329)、公共项目(5004076508)停电(8:30-16:30)部队后勤处(1037929)、溢达服装厂(1034497)、华东装饰(5001050803)、市工商局(5001041165)、中兴冷冻厂(1423026)、东台饭店(1050808)、二号桥市场(1887815)、老东站工业五金(5004050465)、公路段(1867460)、宁波市江东区东胜街道宁穿路及附近一带低压用户、市江东区东胜街道张斌社区上茅巷及附近一带低压用户，江东区东胜街道泰和社区宁穿路143弄及附近一带低压用户停

4月6日 星期三

杭州湾新区 纬一毛绒、中国电信、慈星数控科技股份有限公司、甬丰水稻专业合作社、庵东镇人民政府、滩涂开发有限公司(8:30-16:30)虹桥村部分地区(9:00-14:00)陈家路江水库管理处、越升塑料制品厂、周巷水库、市航管所西三码头、管理委员会、豪杰水泥砖厂、永绿塑料包装制品厂、区办鱼塘、建塘江排涝闸、龙武渔业合作社、海涂围垦开发有限公司、杭海塑料制品厂、周巷镇人民政府(路湾村)、航隆金属制品、立法塑料造粒厂、路湾村民委员会、星马纺机配件厂、西三村经济合作社、慈溪市环境卫生管理处、周巷镇人民政府(污水处理)(12:00-14:00)

4月8日 星期五

江北区 日湖专(1525160)、路灯箱(1520630)(8:30-16:30)

国网宁波供电公司

网址:95598.zj.sgcc.com.cn